
Solution TD2 sur les vecteurs 

Exercice 1 : 

 

a/ kjiV


221  , kjiV


2442  et kiV


433   

Représentation des 3 vecteurs dans un repère orthonormé Tapez une équation ici.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

b/ Les composantes du vecteur : �⃗� = �⃗� 1 + �⃗� 2 + �⃗� 3 = (1 + 4 − 3)𝑖 + (−2 + 4 + 0)𝑗 + (2 − 2 + 4)�⃗�  �⃗⃗� = 𝟐𝒊 + 𝟐𝒋 + 𝟒�⃗⃗�  
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c/  On peut écrire le vecteur �⃗⃗�  sous la forme �⃗⃗� = |𝑽|. �⃗⃗�  où �⃗⃗�  est un vecteur unitaire porté par  

�⃗⃗� = �⃗⃗� |𝑽| = 𝟐𝒊  + 𝟐𝒋  + 𝟒𝒌  √𝟐𝟒  

d/       �⃗⃗� 𝟏 . �⃗⃗� 𝟐 = 𝟏.𝟒 + (−𝟐.𝟒) + 𝟐. 𝟒 = 𝟒 

�⃗⃗� 𝟏^�⃗⃗� 𝟐 = |𝒊  𝒋  �⃗⃗�  𝟏 −𝟐 𝟐𝟒 𝟒 −𝟐| = (-2x-2)-(4x2) 𝒊  -(1x-2)-(4x2) 𝒋  +(1x4)-(4x-2) �⃗⃗�  = -4𝒊  +10𝒋  +12�⃗⃗�   

�⃗⃗� 𝟏^�⃗⃗� 𝟐 = −𝟒𝒊  + 𝟏𝟎𝒋  + 𝟏𝟐�⃗⃗�   

 

Exercice 2 : 

1°/ Expression du vecteur 𝑟  �⃗� = 𝑶𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝒙. 𝒊 + 𝒚. 𝒋 + 𝒛. �⃗�   

2°/ Le module de �⃗�  est :   |�⃗� | = √𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐  

    Avec    x=1, y = 2, z =3. |�⃗� | = √𝟏𝟐 + 𝟐𝟐 + 𝟑𝟐  |�⃗� | = √𝟏𝟒  

3°/  Calcul de l’angle α compris entre : 

 𝑖  et 𝑟  
On applique le produit scalaire 𝒊  . �⃗� = |𝒊  |. |�⃗� |.𝐜𝐨𝐬𝜶 

𝐜𝐨𝐬𝜶 = 𝒊  . �⃗� |𝒊  |. |�⃗� | 
Avec les composantes de  𝑖(1,0,0)𝑒𝑡 𝑟(1,2,3) 

Alors  𝐜𝐨𝐬 𝜶 = 𝒊  . �⃗� |𝒊  |. |�⃗� | = 𝟏. 𝟏 + 𝟎.𝟐 + 𝟎.𝟑√𝟏.√𝟏𝟒 = 𝟏√𝟏𝟒 
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